

周四,来免费查查牙齿吧

地点:市区洸河花园社区,报名电话:2110110

本报济宁9月18日讯(记者 范少伟 通讯员 何伟) 你的牙齿健康吗?如何在日常生活中预防口腔疾病?在本周四(全国爱牙日)当天,本报社区课堂(第四讲)将邀请济宁医学院附属医院及众和医院的口腔科专家走进洸河花园社

区以及幼儿园,宣传口腔保健的知识,为群众免费检查口腔疾病,读者可拨打本报热线电话2110110报名参加。

20日(本周四)是全国爱牙日,今年的主题是“健康口腔,幸福家庭;关爱自己,保护牙周”。本报社

区课堂将在洸河花园社区广场进行,济宁医学院附属医院口腔科医生将会现场讲解口腔保健的基本知识,除此之外,还将对社区居民的口腔进行免费检查。活动9点正式开始,持续两个小时的时间,如果您也想参加,可以拨打本报热线

电话,现场让名医帮您的牙齿诊断检查。

牙周发炎,牙龈出血……这些口腔常见疾病如何治疗和预防,快快听听专家的建议吧。“口腔健康是全身健康的重要组成部分,是维系和提高生命质量的重要因素。”

济宁医学院附属医院口腔科医生介绍,口腔健康应包括牙齿清洁、无龋洞、无疼痛、牙龈颜色正常、无出血现象,家庭在预防口腔疾病和口腔保健中发挥着重要作用,应该把爱护牙齿,注重口腔卫生融入到日常生活中。

一篇文章,让他迷上了弹棋,并从此开始查阅古文典籍

历时30年,七旬老人还原弹棋棋盘

本报记者 路帅 见习记者 王洪磊



白宪福在演示弹棋规则。王洪磊摄



因为邓拓的一篇名为《你知道“弹棋”吗?》的文章,家住济宁市中区吕公堂街附近的白宪福老人迷上了弹棋,并依据古籍文献还原了弹棋棋盘,历时30余年。

18日下午,记者来到吕公堂街附近白宪福老人的住处。院子里种满了各种蔬菜,一个长满爬山虎的二层小楼便是他的家。走进屋内,客厅里一张奇特的石桌引起了记者的注意,而这便是白宪福依据古籍复原的弹棋棋盘。

这个石桌长宽各约一米,高半米,青石材质。石桌四周低中间高,四周平坦光滑,中间隆起好像一个“火山堆”,并且上面还有一个洞。而在隆

起的“火山堆”上四方对称地架设了四条龙。“中间那个叫壶口,是用来装棋子的。那四条长龙是挡棋墙。”白宪福说,棋盘形状是古人按照天圆地方设计的。记者看到,石桌四角都被画上了漂亮的图案,这些都是白宪福自己添加的装饰品。“弹子摆放讲究纵横二横六,两人对坐,以杆击子,先将棋子全部击入壶口者取胜。”白宪福取出两摞棋子,分别摆放在相对应的棋盘上,向记者讲起了游戏规则。“其实这些在古籍中介绍得很模糊,都是我自已研究出来的。”

记者和白宪福老人对局了一场后发现,将棋子击入壶口并没有那么简单,有时连击几杆都无法将棋子击入。“玩这个游戏要心平气和,不能急躁。”游戏中,白宪福一直强调。

白宪福老人今年72岁,上世纪60年代末一个偶然的的机会,白宪福读到了邓拓的《燕山夜话》,其中一篇《你知道“弹棋”吗?》深深地吸引住了他。从此以后他就迷上了研究弹棋,但是弹棋作为一种民间游戏已经失传了

近一千年,白宪福只能从古代典籍的只言片语中去研究揣摩。直到1999年,白宪福终于将弹棋棋盘还原,并托工匠打磨了出来。

“这个文化娱乐项目失传了很可惜,我就想把它还原出来,在民间推广发扬光大。”为了这个目的,白宪福于2006年开始申报非物质文化遗产代表性项目保护名录,但由于不符合非物质文化遗产要求而失败。“非物质文化遗产要求具有传承性,而且不能间断,显然它不符合条件。”济宁市群众艺术馆非物质文化遗产保护中心办公室工作人员说,对于白宪福老人的坚持,他们很肯定,会积极争取帮助其申报非物质文化遗产。

您身边是否有一技之长的人,是否为了梦想不懈努力的人,是否有很有趣给力的人……如果他就在您身边,如果您了解他,快点发邮件qlwbfs@126.com或打电话13506389427和我们联系吧,让我们一起走进他的世界,分享他精彩纷呈的人生故事。

河边的路灯咋不亮了?

本报济宁9月18日讯(记者 岳茵茵) “小区门口河边的路灯有一周不亮了,在这居住的多是老人,晚上出门很不方便。”18日,兴隆桥社区居民李先生给本报反映,阜桥街道大米市街上的13盏路灯不知是何原因有一周不亮了,希望有关部门尽快解决。

18日上午,记者来到大米市街,这条街的南头是大米市,北头是兴隆桥,全长约一公里,白天,这里是一个菜市场,晚上,周围的居民喜欢来这沿着河边散散步。据在兴隆桥社区居住的张女士介绍,以往这条街上的路灯每到七点钟左右就亮了,夏天不少居民在灯下聊天打牌,最近一周多

了,不知道是什么原因却不亮了。“上夜班的很不方便,晚上回来漆黑一片,还在河边上,挺危险的。”张女士说。

记者来到济宁市中区阜桥接到枣店阁社区服务站,一位负责人介绍,最近服务站的工作人员都在加班,晚上没有路灯也很不方便。“已经向市中区市政管理处反映两次了,但还没恢复照明。”

随后,记者联系了济宁市综合执法市中区分局市政管理处,一位工作人员介绍,该路段的箱电输出高压控开坏了,所以不能正常照明,目前已经和电业部门协商了,正在办理相关手续,估计三两天内恢复照明。



大米市街上的路灯。岳茵茵 摄

爱扎蝴蝶结,更爱散步

“嘎嘎,我是一只小鸭子”

本报记者 范少伟

“小伙子”脖子上扎着红色的蝴蝶结,“头发”梳得一丝不苟,走路大摇大摆,完全不顾百分百的回头率。您完全没有猜到这位精气神十足的“小伙子”是一只小鸭子吧。不错,主人给它起的名字就叫“小伙子”,每天晚上七八点钟,都会和主人一起在兖州市九州广场附近散步,四年多的时间了,已经成了兖州市的“小名人”。

“刚买回来时只有巴掌大小,现在已经长到四斤多了,还会喊‘妈妈’呢?”主人常青笑着告诉记者,她原来养的小鸭子去世了,家人都挺伤心,四年前在集市上看到有人卖小鸭子,便又买回了一只,就是现在的“小伙子”,它特别听话,睡在客厅里不乱叫。小鸭子是“男”的,常青顺口就叫它“小伙子”了,每天回到家的第一件

事就是抱起“小伙子”,让它叫“妈妈”。

退休在家,平时没有太多事情,出门遇到开心或者不开心的事情,常青都会和“小伙子”说说。“它能听懂吗?”“应该能听懂吧,反正我给它说话时它都很乖很安静……”谈起“小伙子”,常青笑得合不拢嘴。时间长了,“小伙子”都能听出常青的脚步声,她家住在四楼,常青每次走到三楼,“小伙子”都会欢快地叫两声,在门口站着,像是欢迎主人回家。每天晚上睡觉前,常青都会给“小伙子”洗澡“梳头”,一年四季天天如此。

每天晚上吃完饭,常青就带着“小伙子”出门散步,沿着九州广场到九仙桥路向北再到建设路,一个多小时的时间,每到一处,“小伙子”都会赢来众多路人的注意。



贴吧里关于“小伙子”的照片。

邹城临菏路东延一期工程竣工

本报济宁9月18日讯(记者 李蕊 通讯员 李长井 刘广涛) 17日,记者从邹城市交通运输局获悉,在经历了六个月的紧张铺设,邹城市临菏路东延一期工程已完成沥青混凝土面层铺设,并于当日正式竣工通车。据悉,临菏路东延工程全长22.3公里,今年一期已完工9.17公里。临菏路东延工程西起104国道峰山镇政府驻地,东至县道尧王线香城镇北王村,全长22.3公里。今年已完成104国道至京台高速峰山收费站段(香城镇詹邱村)主体工程。据悉,一期工程长9.17公里,路面宽25米,双向6车

道。临菏路东延工程是邹城市2012年度交通基础设施建设的重点工程项目,是城市“大外环”建设的重要组成部分,对于实施“南延”战略具有重要意义。

施工中,邹城市交通建设指挥部、邹城市交通运输局紧紧抓住施工黄金季节,在保证工程质量的前提下全力以赴推进施工进度。最大限度挖掘时间、机械、人员的潜力,保持出料、施工、监理各个环节的有序结合,保证整个工作链高效运转,错位施工,多点作业,确保项目如期完工,实现了早竣工、早通车、早使用、早受益。